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Україна віднесена до третьої категорії країн, що мають офіційний статус по губчастій енцефалопатії вели-
кої рогатої худоби (ГЕ ВРХ) – країна з невизначеним ризиком. Це основна причина в неможливості експортувати 
червоне м'ясо до країн ЄС. Держава працює над отриманням статусу країни з контрольованим ризиком щодо 
ГЕ ВРХ, що дозволить Україні торгувати жуйними тваринами певних вікових категорій та продукцією, отрима-
ною від них. Офіційні складові отримання статусу – це законодавство та щорічна оцінка ризиків, куди входить 
спостереження і моніторинг. Для досліджень використовувався післязабійний матеріал (довгастий мозок) від 
великої рогатої худоби віком старше 24 міс., отриманий за 2021-2023р.р. і заморожений для зберігання. Пого-
лів’я поступало для забою на Вінниччину з різних областей України на протязі трьох років і було обстежено 
в умовах Вінницької регіональної державної лабораторії Держпродспоживслужби. Для проведення моніторингових 
досліджень використовують пріон-тести, затверджені Європейським Союзом та рекомендовані Міжнародним 
епізоотичним бюро як швидкі методи виявлення хворих на ГЕ ВРХ. Моніторинг досліджень великої рогатої худоби 
віком старше 36 місяців на ГЕ у разі забою за звичайних умов передбачає отримання не менше 300 тис. балів за 
7 років – відповідно для країни з невизначеним статусом відносно ГЕ, а саме для України. 

Проведення досліджень на ГЕ ВРХ у разі забою за звичайних умов у Вінницькій регіональній державній лабора-
торії ДПСС за останні три роки зразків матеріалу від 22562 тварин, в результаті отримано 3104 бали, з яких 
найбільше – від тварин Вінницької області 1147 балів (37%), незначно менше від тварин Черкаської області  
745 балів (24%), з інших областей крім Київської, Хмельницької і Житомирської – 512 балів (17%).
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Формулювання проблеми. Західною Європою кро-
кує вірус губчастоподібної енцефалопатії великої рогатої 
худоби. Нині ця хвороба діагностована у Великій Брита-
нії, Iрландії, Франції, Німеччині, Нідерландах, Iталії, Iспанії 
тощо (Corona et al., 2017). На сьогодні в Україні не зареє-
стровано випадків цього захворювання, але загроза «пору-
шення» нашого державного кордону існує, і вона вельми 
непокоїть вітчизняну громадськість (Корнієнко, 2022).

Відповідно до Кодексу здоров'я наземних тварин 
(2023р.) українська яловичина не зможе потрапити на 
ринок ЄС. Україна не отримає дозвіл на експорт яло-
вичини до Європейського Союзу без проведення дослі-
джень ВРХ на губчасту енцефалопатію.

Аналіз досліджень і публікацій. Енцефалопатія 
губчастодібна великої рогатої худоби (ЕГВРХ) – синоні-
мічні назви: Губчаста енцефалопатія великої рогатої 
худоби англ. Bovine spongiform encephalopathy (BSE) – 
це смертельна хвороба великої рогатої худоби, з нерво-
вими розладами що прогресують, спричинена накопи-
ченням аномального білка у нервовій тканині під назвою 
«пріон» (Корнієнко, 2022).

Виділяють дві форми ЕГ ВРХ: класичну, що виникає 
у великої рогатої худоби після поїдання забруднених 
пріонами кормів, та атипову, що виникає спонтанно у 
всіх популяціях великої рогатої худоби. Класичну форму 
виявлено вперше у 1986 році, і запровадження відпо-
відних заходів контролю призвело до її занепаду у світі 
(Wells & Wilesmith, 2004).

На сьогодні захворюваність обома формами є 
незначною і, за оцінками, наближається до нуля випад-
ків на мільйон великої рогатої худоби (Baron et al., 2011).

У природних умовах хворіє велика рогата худоба, 
частіше корови, ніж бики. У зоопарках Англії губчасту 
енцефалопатію встановлено у п’яти видів антилоп і двох 
видів оленів, яким згодовували м’ясо-кісткове борошно, 
виготовлене з трупів загиблих від скрепі овець. Захворю-
вання норок на губчасту енцефалопатію також виникло 
після згодовування м’яса хворих на скрепі овець. Уста-
новлено захворювання домашніх котів, яких годували 
м’ясними консервами (Piccardo et al., 2012).

На сьогодні існує гіпотеза вірогідності передавання 
збудника хвороби великій рогатій худобі через недо-
статньо знезаражені корми (м’ясо-кісткове борошно) з 
відходів, отриманих від забитих овець, хворих на скрепі. 
Є підозра, що після виникнення хвороба починає поши-
рюватись горизонтально. Доказів вертикального чи гори-
зонтального шляхів передавання збудника хвороби в 
природних умовах між великою рогатою худобою або 
між великою й дрібною рогатою худобою немає (Richt et 
al., 2007; Tyshenko, 2007; Quimby & Shamy, 2015).

Інкубаційний період триває від 22 міс. до 8 років і 
більше. Ознаки хвороби з’являються тільки у тварин 
віком понад 2 роки, розвиваються повільно, впродовж 
1 – 4 міс. Гарячка відсутня, апетит зберігається, однак 
захворілі тварини худнуть, молочна продуктивність зни-
жується, поступово настає повне виснаження. Майже в 
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усіх хворих тварин виявляють брадикардію й гіперглобу-
лінемію (Seuberlich, 2014).

Клінічні ознаки хвороби дуже подібні до таких при 
скрепі овець і характеризуються насамперед різкою змі-
ною поведінки тварини. У захворілих корів спостерігають 
підвищену збудливість, що змінюється пригніченням, 
порушення чутливості до слухових, світлових і тактиль-
них подразнень. Різкі шуми викликають у тварин почуття 
страху. Згодом з’являються велика агресивність. Хворі 
тварини не реагують на перепони, наштовхуються на 
стіни, дерева, людей. Загибель тварини настає через 
3 тижні – 6 міс. з часу появи клінічних ознак хвороби 
(Spencer, 2002; Seuberlich, 2014).

ЕГВРХ вважається зоонозом через припущення про її 
зв’язок із появою варіанту хвороби Крейцфельда-Якоба 
у людей (Hill et al., 1997; Bruce et al., 1997; Verbytskyi, 
2005; Seuberlich, 2014). ЕГВРХ є хворобою списку ВООЗт 
(Корнієнко, 2022).

Коротка історична довідка. Навесні 1996 року в Анг-
лії помер пацієнт, симптоми захворювання якого вказу-
вали на губчасту хворобу мозку (енцефалопатію), що є 
надзвичайно рідкісною. Але в 1996 році смерть людини 
від енцефалопатії збіглася в часі з масовим падежем 
великої рогатої худоби від схожої хвороби. У тому ж 
1996 році в Англії було виявлено вже 21 випадок такого 
захворювання та було доведено, що люди заразились, 
поївши яловичини. На імпорт англійської яловичини 
наклали заборону у більшості країн світу. В самій Вели-
кобританії стада, де були помічені інфіковані корови, 
знищили. На теперішній момент заражені корівки вияв-
лені у Франції, Бельгії, Данії, Голландії, Німеччині, Швей-
царії, Ліхтенштейні, Іспанії, Португалії та на Азорських 
островах. За деякими даними, заражені тварини зафік-
совані у Польщі. Епізоотія поширюється з Заходу на Схід 
і вже досягла України (Ludlam & Turner, 2006; Gill et al., 
2013; Barria et al., 2014; Diack et al., 2014).

Та у багатьох країнах Європи вже давно притриму-
ються теорії пріонів, тобто теорії поширення збудника 
через інфіковане тваринне борошно. Величезною про-
блемою є багаторічний інкубаційний період хвороби 
(Aguzzi et al, 2001).

Багато іменитих науковців сходяться на думці, що 
губчасту енцефалопатію викликають патологічно змінені 
пріони. Пріоно-протеїни – це білкові частки, які зустріча-
ються у нервових тканинах та мозку людини та ссавців. 
Схожі білки-пріони викликають хворобу Альцгеймера 
(тільки вона не передається інфекційним шляхом) 
(Alberti et al., 2009).

У 80-х роках на молочно-тваринницьких господар-
ствах Великобританії активно використовувалось м’я-
со-кісткове борошно як додаток до концкормів. Бри-
танські науковці спочатку припускали, що тварини 
інфікувалися губчастою енцефалопатією через збудники 
овечої епідемії скрепі, які містилися в борошні. Овеча 
скрепі, канібальська куру та хвороба Кройцфельд-
та-Якоба мають однакову етіологію. Усі вони отримали 
загальну назву – «губчаста енцефалопатія мозку» (тка-
нина головного мозку стає схожою на губку з поролону) 
(Seuberlich, 2014).

Підтверджує цю теорію той факт, що на початку 
80-х років виробництво тваринного борошна у Британії 
було приватизоване. Для того, щоб зробити свої під-
приємства економічно вигіднішими, приватні підпри-
ємці почали на відміну від раніше прийнятих стандартів 
поступово знижувати високу температуру при спалю-
ванні трупів тварин та відмовлятися від видалення жиру. 
Ймовірно, таким чином у процес годівлі потрапило наба-
гато більше збудників сказу – спалах епідемії був запро-
грамований (Casalone et al., 2004).

Через недостатність профілактичних заходів інфіко-
ване тваринне борошно, вочевидь, було завезено і до 
Німеччини. Про це у міністерстві сільського господар-
ства нещодавно заявив парламентський державний 
секретар, доктор Герольд Тальгайм. Зокрема у період 
між 1994 та 1997 роками до Німеччини могло бути імпор-
товано тваринне борошно, виготовлене з порушенням 
норм стерилізації. Саме на цей проміжок припадає 29 
випадків народження інфікованих корів з 32, зафіксова-
них у Німеччині до 20 лютого 2001.

Кінець-кінцем, збудник міг поширитись далі через 
борошно німецького виробництва. Те ж саме стосується 
і тваринних жирів, які застосовують у замінниках молока. 
Насамперед мова йде про екстраговані жири, виготов-
лені у процесі плавлення, в тому числі і ВРХ: теоретично 
вони могли містити заразні пріони (Tirrel et al., 1992).

Заходи щодо запобігання занесенню губчастої енце-
фалопатії великої рогатої худоби в Україні – здійснення 
безперервного епізоотологічного моніторингу BSE щодо: 
кормів, комбікормів, кормових добавок, сировини, які 
містять білки жуйних тварин та компоненти тваринного 
походження; імунобіологічних засобів та сировини тва-
ринного походження, особливо призначених для прове-
дення ветеринарних обробок ВРХ, овець, кіз, диких пар-
нокопитих тварин, норок, котів; великої та дрібної рогатої 
худоби, диких парнокопитих тварин, екзотичних котячих 
(Корнієнко, 2022).

З метою профілактики губчастої енцефалопатії вели-
кої рогатої худоби – обов’язкова ідентифікація (нумера-
ція) всієї ВРХ незалежно від віку і виду господарств (при-
ватні, державні, колективні), яка дасть змогу здійснювати 
контроль за переміщенням кожної тварини з моменту її 
народження до забою.

Контроль BSE в Україні регламентується наступними 
нормативно-правовими документами: ЗУ «Про ветери-
нарну медицину»; ЗУ «Про побічні продукти тваринного 
походження, не призначені для споживання людиною»; 
ЗУ «Про безпечність та гігієну кормів»; ЗУ «Про основні 
принципи та вимоги до безпечності та якості харчових 
продуктів»; ЗУ «Про державний контроль за дотриман-
ням законодавства про харчові продукти, корми, побічні 
продукти тваринного походження, ветеринарну меди-
цину та благополуччя тварин»; ЗУ «Про ідентифікацію 
та реєстрацію тварин»; Наказ Держкомветмедицини від 
04.09.2008 № 180 «Про затвердження Інструкції щодо 
діагностики, профілактики та боротьби з губчастою 
енцефалопатією великої рогатої худоби», зареєстро-
вано в Міністерстві юстиції України 20 жовтня 2008 р. за 
№ 994/15685.
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Мета досліджень: провести моніторинг досліджень 
на ЕГВРХ за останні три роки в умовах Вінницької регіо-
нальної державної лабораторії Дежпродспоживслужби.

Матеріал і методи досліджень. Для досліджень 
використовувався післязабійний матеріал (довгас-
тий мозок) від великої рогатої худоби віком старше  
24 міс., отриманий за 2021-2023р.р. і заморожений для 
зберігання (рис.1). Поголів’я поступало для забою на 
Вінниччину з різних областей України на протязі трьох 
років і було обстежено в умовах Вінницької регіональ-
ної державної лабораторії Держпродспоживслужби. 
Для проведення моніторингових досліджень вико-
ристовують пріон-тести, затверджені Європейським 
Союзом та рекомендовані Міжнародним епізоотичним 
бюро (далі – МЕБ) як швидкі методи виявлення хворих 
на ГЕ ВРХ.

Результати досліджень і їх аналіз. Як зазначається, 
ЄС щорічно імпортує близько 300 тисяч тонн м’яса ВРХ. 
Висока купівельна спроможність європейців та розви-
нута культура споживання яловичини і телятини роблять 
цей ринок привабливим і для українського імпорту.

 

Рис. 1. Фрагмент головного мозку – довгастий 
мозок, що відбирається для досліджень на ГЕ ВРХ

В рамках автономних торгових преференцій Україна 
має квоту на експорт м’яса ВРХ в розмірі 12 тисяч тонн. 
Таким чином, експорт української яловичини до ЄС є 
досить цікавим та перспективним.

Проте для цього потрібно успішно пройти інспек-
тування галузі з боку Європейської Комісії, що стане 
неможливим без дослідження худоби на губчасту енце-
фалопатію. Для проведення даних лабораторних дослі-
джень в Україні потрібно щороку брати аналізи від 350 
тисяч голів ВРХ.

Також наголошується, що для цього з державного 
бюджету має бути виділено 21 млн. гривень. Однак у 
цьому році потрібні кошти на дослідження не передба-
чені, а це означає що шлях української яловичини до ЄС 
наразі закритий.

Експорт яловичини до ЄС дозволить Україні компен-
сувати втрати від закриття ринку Росії, адже м'ясо птиці 
вже успішно експортується до Європи, а м’ясо ВРХ має 
великий потенціал на її ринках.

На думку експертів аграрного ринку експертів, доз-
віл на експорт яловичини до ЄС вже на перших етапах 
зможе принести нашій державі близько 50 млн. дола-
рів додаткових валютних надходжень, а в майбутньому 
може стати локомотивом розвитку м’ясного скотарства в 
Україні (Корнієнко, 2022).

Система контролю за ГЕ ВРХ на території України.
Визначення статусу країни щодо ГЕ ВРХ, відповідно 
до вимог МЕБ, вимагає реалізації заходів, спрямо-
ваних на оцінку ризику появи ГЕ ВРХ, дієвого епізо-
отичного нагляду, діагностування хвороби та заходів 
щодо запобігання занесення збудника на територію 
України.

Статус країни, або регіону щодо ГЕ ВРХ визнача-
ється на підставі наступних критеріїв:

− Ефективна ідентифікація поголів’я.
− Наявність системи простежуваності.
− Щорічний аналіз ризиків потенційних факторів 

виникнення ГЕ ВРХ в країні, впровадження належних 
заходів для управління визначеними ризиками.

− Здійснення активного та пасивного нагляду за ГЕ 
ВРХ, який базується на проведенні державного контролю 
за популяцією ВРХ та проведення моніторингу серед 
цільових груп тва- рин, результати яких задокументовані 
та зберігаються компетентним органом щонайменше 
7 років.

− Лабораторний контроль в акредитованих лабо-
раторіях методами, які відповідають стандартам МЕБ. 
Зберігання компетентним органом результатів щонай-
менше 7 років.

Відповідно до звітів Держпродспоживслужби форми 
2-ВЕТ здійснення активного та пасивного спостереження 
за ГЕ, ґрунтується на проведенні державного контролю 
за популяцією ВРХ та проведення моніторингу серед 
цільових груп тварин та оцінці в балах відповідно вимог 
МЕБ (Корнієнко, 2022).

На сьогодні за Регламентом ЄС №999/2001 Євро-
пейського парламенту та Ради від 22 травня 2001р., 
що встановлює правила профілактики, контролю та 
ліквідації деяких трансмісивних губчастих енцефало-
патій Україна віднесена до третьої категорії країн, що 
мають офіційний статус по ГЕ ВРХ – країна з невизна-
ченим ризиком (Seuberlich T., 2014). Це основна причина 
в неможливості експортувати червоне м'ясо до країн 
ЄС. В процесі виконання Програми визначення статусу 
України затвердженою наказом Держпродспоживслужби 
від 14.04.2017р. № 258 держава працює над отриманням 
статусу країни з контрольованим ризиком щодо ГЕ ВРХ, 
що дозволить Україні торгувати жуйними тваринами пев-
них вікових категорій та продукцією, отриманою від них. 
Офіційні складові отримання статусу – це законодавство 
та щорічна оцінка ризиків, куди входить спостереження 
і моніторинг.

За вимогами МЕБ інформацію з досліджень вели-
кої рогатої худоби на основі даних активного і пасив-
ного нагляду треба збирати на протязі не менше 7 років 
з початку її виконання. Нові вимоги Кодексу здоров’я 
наземних тварин ВООЗТ щодо ГЕ ВРХ та їх імплемента-
ція в Україні за редакцією 2023р. передбачає виконання 
всіх умов статті 11.4.4 на протязі попередніх 8 років.

Моніторинг проведення досліджень ВРХ за 
2021-2023р.р. в умовах Вінницької регіональної держав-
ної лабораторії Держпродспоживслужби показав, що 
було обстежено зразків матеріалу забою від 22562 тва-
рин, з яких 34% було поголів’я Вінницької області, 15% –  
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з Черкаської області, 10% – з Київської області, по 7% – 
з Хмельницької і Житомирської областей (табл.1). Інші 
області України також відправляли тварин для забою, це 
6143 голови, або 27% (рис.2, 3).

Досліджено було довгастий мозок від ВРХ з гос-
подарств Вінницької області віком 24-48 міс. у 16%,  
49-84 міс – 51%, 85-108 – 25% та у віці 109 міс – 8% 
Досліджено було довгастий мозок від ВРХ з госпо-
дарств Вінницької області віком 24-48 міс. у 16%,  
49-84 міс – 51%, 85-108 – 25% та у віці 109 міс – 8% від 
всього поголів’я (табл.2).

Тенденція найбільшої кількості тварин, забитої і 
обстеженої вікової категорії 49-85 міс. було з інших 
областей, а найменшої кількості тварин – у віці 109 міс., 
на 2-ому місці – вікова категорія 85-108 міс, за нею – 
24-48 міс.

Метою пасивного нагляду є постійне проведення 
клінічного обстеження великої рогатої худоби у госпо-
дарствах, а також перед забоєм (в тому числі під час 
транспортування на забійний пункт, переміщення, 
тощо) для виявлення клінічних ознак ГЕ ВРХ (Корнієнко,  
2022).

Таблиця 1
Кількість досліджень на ГЕ великої рогатої худоби і оцінка в балах  

у Вінницькій регіональній державній лабораторії ДПСС (2021-2023 рр.)
№ Поголів’я для забою Кількість досліджень % Балів
1 Вінницька область 7549 34 1147
2 Черкаська область 3489 15 745
3 Київська область 2351 10 310
4 Хмельницька область 1538 7 198
5 Житомирська область 1492 7 192
6 З інших областей 6143 27 512

Всього 22562 100 3104
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Рис. 2. Обстеження поголів'я ВРХ після забою з різних областей, %
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Моніторинг досліджень великої рогатої худоби віком 
старше 36 місяців на ГЕ у разі забою за звичайних умов 
передбачає отримання не менше 300 тис. балів за 
7 років – відповідно для країни з невизначеним статусом 
відносно ГЕ, а саме для України.

Відповідно до інформації про дослідження на ГЕ ВРХ 
у разі забою за звичайних умов у Вінницькій регіональ-

ній державній лабораторії ДПСС при загальній кількості 
досліджень 22562 проб та результаті досліджень – пато-
логічного пріону не виявлено, отримано 3104 бали, з яких 
найбільше – від тварин Вінницької області 1147 балів 
(37%), незначно менше від тварин Черкаської області  
745 балів (24%), з інших областей, крім Київської, Хмель-
ницької і Житомирської – 512 балів (17%) (табл.1, рис.4).

Таблиця 2
Інформація про дослідження на ГЕ великої рогатої худоби у разі забою по вікових групах за звичайних 

умов за 2021-2023р.р.у Вінницькій регіональній державній лабораторії Держпродспоживслужби

№
Зразки

досліджень
по роках

Вікові групи (міс.) Результат 
досліджень

Загальна 
кількість 

досліджень Балів12-24 25-48 49-84 85-108 109
З Вінницької області

1 Всього 1243 3686 1913 707 Патологічного 
пріону не виділено 7549 1147

З Черкаської області

2 Всього 366 1520 1250 211 Патологічного 
пріону не виділено 3489 745

З Київської області

3 Всього 330 1056 688 277 Патологічного 
пріону не виділено 2351 309,6

З Хмельницької області

4 Всього 251 653 420 214 Патологічного 
пріону не виділено 1538 197,7

З Житомирської області

5 Всього 194 631 261 185 Патологічного 
пріону не виділено 1492 192,4

З інших областей

6 Всього 876 2507 1920 840 Патологічного 
пріону не виділено 6143 512

Разом 3260 10053 6815 2434 Патологічного 
пріону не виділено 22562 3104
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Рис. 4. Кількість отриманих балів

Висновки: 1. Моніторинг досліджень на ГЕ ВРХ за 
2021-2023р.р. в умовах Вінницької регіональної дер-
жавної лабораторії Держпродспоживслужби показав, 
що обстежено зразків матеріалу забою за звичай-
них умов від 22562 тварин, з яких 34% було поголів’я 

Вінницької області, 15% Черкаської області, 10% Київ-
ської області, по 7% з Хмельницької і Житомирської 
областей.

2. Досліджено було довгастий мозок ВРХ після 
забою з господарств Вінницької області віком 24-48 міс. 
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від 1243 голів (16%), 49-84 міс. від 3686 голів (51%), 
85-108 – від 1913 голів (25%) та у віці 109 міс. від 707 
голів (8%).

Найбільша кількість тварин, обстежених після 
забою – вікової категорії 49-85 міс. було і з інших облас-
тей, а найменшої кількості тварин – у віці 109 міс., на 
2-ому місці – вікова категорія 85-108 міс., за нею –  
24-48 міс.

3. Дослідження на ГЕ ВРХ у разі забою за звичай-
них умов у Вінницькій регіональній державній лаборато-
рії ДПСС показало результат – патологічного пріону не 
виявлено. Отримано 3104 бали, з яких найбільше – від 
тварин Вінницької області 1147 балів (37%), незначно 
менше від тварин Черкаської області 745 балів (24%), з 
інших областей крім Київської, Хмельницької і Житомир-
ської – 512 балів (17%).
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Paladiychuk O. R., PhD, Associate Professor, Vinnytsia National Agrarian University, Vinnytsia, Ukraine
Monitoring of research on bovine spongioform encephalopathy in the condition of the Vinnytsia regional state 

laboratory of SSUFSCP
Ukraine is included in the third category of countries that have an official status according to the BSЕ – a country with 

an uncertain risk. This is the main reason for the impossibility of exporting red meat to EU countries. The state is working 
on obtaining the status of a country with a controlled risk for BSЕ, which will allow Ukraine to trade ruminants of certain age 
categories and products obtained from them. The official components of obtaining the status are legislation and an annual 
risk assessment, which includes observation and monitoring. Post-mortem material (oblong brain) from cattle older than 
24 months, obtained in 2021-2023, was used for research and frozen for storage. Monitoring studies of cattle older than 
36 months on GE in the case of slaughter under normal conditions requires receiving at least 300,000 points in 7 years – 
respectively for a country with an uncertain status regarding GE, namely Ukraine.

Livestock arrived for slaughter in Vinnytsia from various regions of Ukraine for three years and were examined in the 
conditions of the Vinnytsia Regional State Laboratory of the SSUFSCP. Prion tests approved by the European Union and 
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recommended by the International Epizootic Bureau are used for monitoring studies as quick methods for identifying patients 
with BSЕ.

A study was conducted on BSE in the case of slaughter under normal conditions in the Vinnytsia Regional State 
Laboratory of SSUFSCP for the past three years of samples of material from 22562 animals, as a result 3104 points were 
obtained, of which the largest number was from animals of the Vinnytsia region 1147 points (37%), slightly less 745 points 
(24%) from animals of the Cherkasy region, 512 points (17%) from other regions except Kyiv, Khmelnytskyi and Zhytomyr 
regions.

Key words: spongiform encephalopathy, monitoring, laboratory, prion, risk, surveillance, active, passive, age group, 
points.


